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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAMARA LOCAL DE GRADUAÇÃO DO CENTRO
DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DE MARÇO DE 2021.

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte um, às 13h30, realizou-se a 3ª Reunião
Ordinária  da  Câmara  Local  de  Graduação  do  CCHN,  por  meio  de  webconferência.
Es veram reunidos os seguintes membros:  Edinete Maria Rosa, Agnaldo Silva Mar ns,
Celeste  Ciccarone, Fabio  Di  Clemente,  Igor  Suzano  Machado, Leonardo  Lucio  Vieira
Machado, Luciana  Ferrari  de  Oliveira  Fiorot,  Michele  Freire  Schiffler, Pedro  Ernesto
Fagundes,  Thiago Drumond Moraes e Valquiria Ferreira Dutra, da secretária convidada
Erika Horta Grandi Monteiro, e do psicólogo da Proaeci Gabriel Waichart. Jus ficaram a
ausência os  professores  Igor Mar ns Medeiros Robaina e Leni  Ribeiro  Leite. Havendo
quórum, a presidente declarou aberta a reunião às treze horas e quarenta  minutos.  1.
COMUNICAÇÕES: 1.01 A presidente Edinete informou que realizou a troca da função de
Assessor de Gestão. Com a saída do auxiliar em administração Luís Fernando Reisen, a
vaga será ocupada pelo almoxarife Gilberto Ribeiro da Victória. A presidente da sessão
informou ainda que a Assessoria de Gestão está sendo reestruturada, com a definição um
responsável  por  cada  equipe,  sendo  Wesley  responsável  por  obras  e  manutenções;
Márcia pelas compras e almoxarifado; Levi por orçamento e gestão de projetos; Sarah
com Tecnologia da Informação. 1.02 Agnaldo trouxe alguns informes da Câmara Central
de Graduação.  A)  Foi formada uma comissão para debater a proposta de alteração da
Resolução nº 58/2008 CEPE que trata das matrículas. Agnaldo está compondo a comissão;
B) Foi  formada uma comissão para  discu r  a  Resolução nº  11/87 CEPE  que trata  da
composição dos Colegiados;  C) A proposta de orientações para recuperação das ofertas
de disciplinas foi encaminhada para discussão nas Câmaras Locais;  D) Foi aprovada uma
norma que regulamenta a defesa de TCC de forma remota;  E) O PPC do Bacharelado de
Ciências  Biológicas  foi  baixado  de  pauta  porque  o  parecerista  não  compareceu  nem
emi u seu parecer; F) O calendário de procedimentos para os processos de desligamento,
referente ao primeiro ciclo,  foi  aprovado;  G) Vai  ocorrer nos  dias  19 e 20  de abril  o
Seminário de estágios de cursos de graduação, é importante que os coordenadores de
estágio par cipem. 1.03 Plano de ação do Colegiado do Curso de Psicologia. O professor
Thiago informou que preparou o referido plano as metas e indicadores do Colegiado para
orientar o trabalho do coordenador, que pode servir de subsídio para as avaliações do
MEC. Esse instrumento pode auxiliar na profissionalização do serviço da coordenação e
acompanhamento/avaliação  do  trabalho  da  coordenação  e  pode  ser  tomado  como
referência por outros colegiados. Thiago destaca que o modelo foi criado pela SEAVIN e
aplicado no seu Colegiado.  2. EXPEDIENTE: Inclusão, inversão e exclusão de pauta:  não
houve. Inclusão: 3.04 Atribuição de carga horária docente. 3. PAUTA: 3.01 Saúde mental
dos estudantes nas aulas de estágio. Convidado Gabriel Waichert Monteiro da Proaeci. O
psicólogo  Gabriel  apresentou  as  polí cas  de  atendimento  da  Diretoria  de  Assistência
Estudan l da Proaeci, o projeto Psicologia I nerante e os caminhos para atendimento.
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Orientou que, caso haja algum caso que necessite de atendimento, que seja orientado ao
estudante que busque a Proaeci, em especial, a DAE e a equipe de psicólogos. Durante o
debate,  dentre  as  sugestões  de  a vidades  que  surgiram  foi  proposto  que  haja  uma
polí ca de acompanhamento psicossocial aos estudantes que estarão em estágio. Outra
sugestão  é  que  façamos  um seminário  de  preparação  para  o  estágio,  de  modo que
possamos ter uma preparação para esse momento de contato com o campo profissional.
3.02  O cio  Circular  n.  03/2021  –  CCG.  Seminário  sobre  Estágios  nos  cursos  de
Graduação da Ufes. A presidente fez a leitura do o cio e solicitou a indicação de um
membro da Câmara para representar o CCHN na mesa do dia 20/04 do Seminário para
apresentar seus apontamentos à nova proposta de resolução de Estágio, bem como os
colegiados  que  ficarão  de  indicar  par cipante  ao  Seminário.  O  professor  Agnaldo  se
dispôs  a  representar  o  Centro  para  representar  o  CCHN  na  mesa  do  Seminário.  A
indicação foi aprovada por unanimidade. Ficou marcada uma reunião para o dia 15 às 9h
para discu r exclusivamente a proposta de resolução com os coordenadores de curso, de
estágio e demais interessados, de modo a subsidiar a fala do professor Agnaldo. Para
par ciparem do Seminário como observador ficou acordada a indicação dos seguintes
cursos:  Luciana/Letras  Inglês,  Celeste/Prolind,  Thiago/Psicologia,  Igor/Ciências  Sociais,
Jefferson/Letras  Libras,  Michele/Letras  Neola nas,  Fabio  Di  Clemente/Filosofia.  3.03
O cio Circular n. 06/2021- CCG.  Proposta de Orientações para recuperação das ofertas
de disciplinas. A presidente fez a leitura do o cio e colocou o assunto em discussão. O
professor Agnaldo lembrou que esse assunto foi tratado na úl ma reunião da Câmara
Local  de  Graduação,  que a  proposta  já  foi  rejeitada  pelos  membros  e  que  assim foi
defendida  por  ele  na  Câmara  Central.  Thiago  expos  sua  indignação  em  relação  a
instrução, pois não há o fornecimento instrumentos para obter os dados que precisam ser
levantados, nem poder para o Colegiado definir o aumento das vagas, pois dependem dos
Departamentos.  Agnaldo  destacou  que  os  relatórios  do  SIE  já  fornecem  dados  que
permitem  fazer  os  levantamentos.  A  questão  é  que  o  planejamento  não  resolve  o
problema,  pois  os  Departamentos também têm suas  limitações  e  a  orientação não é
obrigatória e sim orientadora. Foi sugerido e aprovado que a Câmara Local reitere o texto
já aprovado na reunião anterior:  “A Câmara Local  de graduação do  CCHN analisou  o
documento in tulado “Orientação para recuperação das ofertas de disciplinas nos cursos
de graduação da Universidade Federal do Espírito Santo” e considerou por unanimidade
que o mesmo não deveria ser  alvo de deliberação pela Câmara Central  de Graduação
pelos seguintes mo vos: 1)  o planejamento dos  pedidos de vagas é um procedimento
ro neiro dos colegiados de curso, porém não tem sido efe vo em garan r a normalidade
da oferta, 2) Somente os departamentos tem a prerroga va de definir o quan ta vo de
vagas, baseado na disponibilidade de carga horária docente e espaço sico de salas de
aula e laboratórios de aulas prá cas, 3) Os possíveis colapsos de demanda de vagas em
muitos cursos são plenamente previsíveis com base na não oferta de muitas disciplinas de
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caráter prá co, 4) A orientação 3.b. do documento, a única que trata de uma solução que
não  seria  apenas  a  de  planejamento,  refere-se  somente  a  “aumento  de  vagas”  sem
explicar como isso poderia ser feito e qual a seria a responsabilidade de cada setor da
universidade por sua implementação. Considerando os aspectos enumerados, a Câmara
Local  de  Graduação  do  CCHN  propõe  que  a  Câmara  Central  não  deva  assumir  a
responsabilidade  de  referendar  um  documento  que  pretensamente  indica  formas  de
promover a recuperação das ofertas de vagas sem apresentar essa solução de fato.” Foi
proposto  ainda  que  a  proposta  seja  discu da  junto aos  Departamentos  e  Conselhos
Departamentais,  visto  que  essas  unidades  são  corresponsáveis  com  a  oferta.  Outra
proposta é se u lizar os semestres de verão, /3, para realizar esse repercurso. Pode ser
feita a prorrogação do contrato de subs tutos entre dezembro e fevereiro para garan r
essa oferta de verão.  3.04 Atribuição de carga horária docente.  Foi sugerido que seja
definido no modelo de Planejamento e Relatório de Carga Horária Docente do CCHN a
atribuição de carga horária de 15 horas para presidente do NDE e 3 horas para membro
de  NDE.  A  proposta  foi  aprovada  por  unanimidade.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão,  e eu Filipe
Siqueira  Fermino,  Secretário do  CCHN, lavrei  a  presente  Ata,  e  que,  depois  de  lida e
aprovada, será assinada pelos membros da Câmara Local.
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